

В чем суть нового закона о запрете электронных сигарет

Во вторник, 11 апреля, нижняя палата парламента страны рассмотрела проект закона о полном запрете вейпов для несовершеннолетних. Напомним, его инициировали депутаты из Красноярского края после многочисленных обращений жителей и инцидентов с курящими детьми, в том числе и с последствиями для их здоровья. Как рассказал депутат краевого Заксобрания Илья Зайцев со ссылкой на председателя Госдумы Вячеслава Володина, новый закон готовили в срочном порядке. И он касается не только никотинсодержащих вейпов, частичный запрет которых уже действует, но и всей линейки аналогичных устройств: запрет рекламы, размещения на полках магазинов.

«Об этих идеях ужесточения продажи и ввоза говорили красноярцы, специалисты и ровно эти предложения легли в основу обращения Законодательного собрания Красноярского края в адрес председателя Государственной Думы, которое разработал наш комитет по охране здоровья и социальной политики Заксобрания 7 февраля и поддержала сессия на заседании 9 февраля», – написал парламентарий.

И вот решение оперативно подоспело: 11 апреля Госдума сразу в трех чтениях приняла законопроект об ограничении рекламы и продажи вейпов. Инициаторами выступили аж 400 депутатов. Запрет распространяется на продажу (в том числе и через интернет), свободную выкладку и рекламу любых вейпов, электронных устройств для курения и принадлежностей к ним, даже безникотиновых жидкостей (все, что можно курить и чем можно затянуться). На очереди штрафы и уголовные дела за повторные нарушения в этой сфере, сообщили народные избранники. А пока против вейпов депутатский корпус проголосовал единогласно, кроме одного воздержавшегося.

Что касается запрета продажи готовых к употреблению вейпов несовершеннолетним, то он уже есть в законодательстве. А в новом законе запрещается продавать детям вообще все, что имеет отношение к электронным средствам курения. И вместе с тем законотворцы оставили владельцам торговых точек возможность легально торговать вейпами в магазинах, но продавать их только совершеннолетним, не используя рекламу и выкладки на видном месте. Например, как сейчас продают сигареты. Закон вступит в силу, когда его одобрит Совет Федерации и подпишет президент.

Что в итоге будет?

Финальный закон оказался даже жестче, чем проект поправок. Итак, с 1 июня: запрещается доставка любых товаров, связанных с вейпингом – не только жидкости и никотинсодержащая продукция, но и любые устройства, расходники и запчасти для них. А еще кальяны.

Вся выкладка в магазинах станет полностью закрытой, любая демонстрация может быть приравнена к пропаганде употребления никотинсодержащей продукции среди несовершеннолетних. Показывать товар покупателю будут только после прочтения прайс-листа – сейчас так, кстати, продают обычные сигареты.

С 1 сентября: запрещают ароматизированные жидкости – готовые во флаконах и те, что заливают в одноразки и предзаправленные картриджи.

Запрет распространяется и на солевой никотин в жидкостях. Как и аромки, его добавят в перечень запрещенных добавок, который будут оперативно пополнять.

А как у них?

ВОЗ сообщает, что из-за негативного воздействия на организм человека продажу ЭСДН (электронных средств доставки никотина) запретили в 32 странах мира с охватом населения в 2,4 млрд человек. Еще 79 стран (3,2 млрд человек) ввели хотя бы одно частичное ограничение. Например, запретили курить в общественных местах или их рекламу, а также стимулирование продаж и спонсорство, либо ввели требование о размещении предупреждений на упаковке.

Напомним, нарколог из Красноярска выступил за запрет электронных сигарет и вейпов.